









# ВЕСТИ Прейльского Края



ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ДУМЫ ПРЕЙЛЬСКОГО КРАЯ, ОКТЯБРЬ 2013 ГОДА, №9 (130) БЕСПЛАТНО

## В крае завершаются важные проекты



Совсем недавно был прекрасный праздник – День учителя, прошёл первый осенний месяц – сентябрь, и я с удовлетворением могу сказать, что работа в крае идёт, все заведения работают в полную силу. Радует, что в рамках программы комплексного развития краевых самоуправлений, для того, чтобы упорядочить среду и уменьшить расходы на содержание, в нескольких учебных заведениях начаты масштабные реновационные работы. Надеемся до начала ходов ещё многое сделать.

Говоря о тех проектах, которые этим летом прошли в городе и в сельских территориях, хочу сказать, что сделано много, работы понемногу подходят к завершению. 1 октября подписан акт сдачи – приёмки строительства зоны активного отдыха и трассы BMX. Это место отдыха летом пользовалось большой популярностью, проблемы возникли тогда, когда через старый шлюз вытекла вода, поэтому в настоящее время делается всё, чтобы в следующем году зона отдыха действовала в полную силу.

21 сентября завершены основные работы на улице Резекнес, строителям были даны ещё две недели, чтобы «подтянуть хвосты», которые были указаны, и 17 октя-

бря был подписан акт сдачи – приёмки. Понимаю, что жители были недовольны продолжительностью реализации проекта, но хочу поблагодарить отдел развития краевой думы, поскольку лишь благодаря их интенсивной работе проект осуществлён. Экономия от финансирования проекта в размере 127 000 латов в следующем году будет направлена на возобновление верхнего покрытия дороги на улице Даугавпилс (от шлюза до а/о «Прейлю снерс»). В конце улицы Резекнес, возле перекрёстка с улицей Калну, где неложен асфальт, в программе государственных дорог в будущем году запланировано возвести дорогу для кругового движения. Если финансирование из государственной программы не будет предоставлено, то средства для асфальтирования этого отрезка дороги будут выделены из бюджета думы.

Ещё одна большая работа, которая продолжается в городе уже на протяжении двух лет и которую реализует ООО «Прейлю саймниекс», это проект водоснабжения и канализации Фонда кохезии. Здесь вложено более трёх миллионов европейских денег и 10% софинансирования думы. В рамках этого проекта у 95% жителей города появилась возможность подключиться к центральной системе водоснабжения и канализации, проект направлен и на улучшение городской среды. К новым коммуникациям уже подключены микрорайоны улиц А. Ушиша и Салтупес, завершение всех строительных работ запланировано на конец ноября.

Параллельно работали над различным зарубежными проектами, и в настоящее время завершены работы по созданию освещённой трассы для лыжного спорта и нордической ходьбы в Прейльской парке. Зимой её смогут использовать все любители лыж. В рамках проекта приобретены 50 пар лыж

с ботинками разного размера, которые будут доступны бесплатно в Детской и юношеской спортивной школе, куплен снегоход и другое оборудование для прокладки лыжных трасс.

5 октября открыли ещё один проект зарубежного сотрудничества – «Aqua life», который одновременно проходил в шести самоуправлениях Латгалии и четырёх самоуправлениях России. Проект направлен на упорядочение водоёмов. В рамках проекта получено финансирование в размере 40000 латов, что тоже является немалым вложением. Вначале можно будет выполнить топографическое измерение и привести в порядок техническую документацию, чтобы в будущем думать о работах над упорядочением водной системы во всех прудах и каналах парка, реновировать мостики, запруды, чтобы парк стал прекрасным местом для отдыха. В следующем году из средств бюджета планируем начать реконструкцию дорожек парка и продолжить чистить парк. В этом году проведена техническая экспертиза замка, в следующем году будем искать финансирование для выполнения неотложных работ в замке, но для восстановления замка нужно привлекать финансирование ЕС, поскольку инвесторы не проявили интереса к вложению средств в восстановление замка.

В программе содействия комплексному развитию краевых самоуправлений предусмотрено финансирование для асфальтирования отрезков пяти улиц в городе и упорядочения шести отрезков дорог в посёлках. Это улицы, на которых до этого не было асфальтного покрытия. Зимой пройдёт конкурс и весной начнутся работы. Планы асфальтирования отрезков некоторых улиц были уже в этом году, но не успели их выполнить, улаживая юридические фор-

мальности с Государственной агентурой развития.

До начала зимы возле Прейльской первой основной школы планируем оборудовать освещённый каток, где дети и взрослые смогут играть в хоккей и кататься на коньках. Дополнительно из средств бюджета очищено русло реки Прейльупе и прудов парка возле пляжа, куда дума направила 10 000 латов из налога на природные ресурсы. Возобновлён пол в зале Детской и юношеской спортивной школы, расширена стоянка возле филиала учебного заведения «Пасасиня» на улице Механизатору. На средства кредитов в размере 61 000 латов начата полная реконструкция шлюзов, поскольку они прослужили уже более 45 лет.

Думаю, что в будущем нужно обратить большее внимание на обслуживание здоровья и учреждения думы, работающие в социальной сфере, нужно сохранить родильное отделение Прейльской больницы, тем более, что увеличивается объём работы отделения. Больше средств хотелось бы вложить в упорядочение парка. О планах на следующий год расскажем тогда, когда будет утверждён государственный бюджет. Возможно, что в следующем году основных средств бюджета будет немного больше, соответственно, планируем и работы, самоуправление должно будет, в соответствии с законодательством, повысить минимальную заработную плату сотрудникам с 200 до 250 латов, что в общей сумме составит примерно 70 000 латов. Планируется начать работу над разработкой технического проекта внутренних дворов микрорайонов многоквартирных домов и расширения стоянок. Посмотрим, сколько это будет стоить, поскольку во многих местах работы могут осложнить имеющиеся коммуникации и договорённости с владельцами частной земли. В волостях тоже запланированы немалые работы – асфальтирование отрезка улицы в Прикули, замена теплотрассы в Пелечи, строительство пляжа в Смелтери. Взвешиваем возможность стартовать в программе финансового инструмента перемен климата на установку экономичного освещения на улицах города и, возможно, в сельских посёлках.

Параллельно ведутся активные переговоры с самоуправлениями Латгалии, VARAM и правительством о распределении фондов Европейского Сообщества на следующий период планирования. Переговоры проходят напряжённо, поскольку хочется, чтобы правительство больше внимания уделило развитию регионов – сельским территориям и малым городам. ГАО «Государственные дороги» обещало повысить категорию содержания отрезку дороги Прейли – Шпоги, надеемся, что до зимнего периода вопрос будет решён положительно.

Радует, что много мероприятий происходит в области культуры и спорта, 22 ноября приглашают жителей в дом культуры на рок-оперу «Лачплесис», представление которой пройдёт только в нескольких местах Латвии. Как одно из самоуправлений, выдвинутых на конкурс «Самоуправление года Европы» получили признание в сфере культуры. У нас есть и награды в номинации «Человек года в самоуправлении» – Наталья Рубине, Леонора Старе и Инара Урча, которые своей активной деятельностью заслужили эту награду.

Спасибо каждому за работу, за понимание! Пусть у каждого из вас будут достигнуты поставленные цели и успешным будет каждое дело!

Алдис Адамович, председатель думы Прейльского края

### Просим выдвинуть кандидатов на награждение Благодарственными грамотами Прейльской краевой думы

В связи с 95-й годовщиной Латвийской Республики дума Прейльского края просит выдвинуть на награждение Благодарственными грамотами края людей, которые своей работой или общественной активностью вносят значимый вклад в развитие Прейльского края. Представленные заявления рассмотрит дума. Предложения и описание о выдвинутой персоне просим представить в письменном виде в канцелярию Прейльской краевой думы до 7 ноября.

Благодарственные грамоты будут вручены на мероприятии Дня провозглашения Латвийской Республики 16 ноября. С положением о порядке присвоения Благодарственных грамот можно ознакомиться на домашней странице думы Прейльского края [www.preili.lv](http://www.preili.lv)

### Вечерней и заочной средней школе Прейльского края – 65

Коллектив Вечерней и заочной средней школы Прейльского края приглашает своих бывших учителей и выпускников на 65-летний юбилей и встречу выпускников, которая состоится 25 октября в 15.30 в зале школы на улице Целтниеку, 2 в Прейли.

Регистрация выпускников и педагогов с 15.00 часов.  
После концерта – дружеская беседа и воспоминания о школе.  
Телефоны для информации: 65321401, 26241558, 29265013.

### Женская команда из Пелечи участвует в фестивале нордической ходьбы

5 октября пелечская команда «PeSTO», в составе пятнадцати человек, приняла участие в Фестивале нордической ходьбы в Вакарбулли.

Участница мероприятия Мария Зимеле рассказала, что были созданы две дистанции – 5 км и 10 км. Анна Карчевска, Наталья Рубине, Мария Лаше, Эверита Расчевска, Инга Кудле и Ивета Релиня справились с дистанцией 10 км, Инара Штагере, Ирина Мукане, Гайда Иванова, Инита Покшане, Виля Мазуре, Сандра Мауриня и Инара Рутковска выбрали для себя дистанцию 5 км. В мероприятии участвовали также Роза Дейдуле и Леонтина Матвеева.

После подведения итогов оказалось, что Наталья Рубине в своей возрастной группе (старше 60 лет) заняла 3 место и получила кубок победителя. Пелечская команда в составе которой были и любительницы этого вида спорта из Прейли, завоевали номинацию «Команда, проделавшая самый долгий путь», поскольку дамы Прейльского края были на фестивале единственной командой из



Латгалии. Все участники получили дипломы фестиваля, и дорога домой прошла в хорошем настроении.

Навыки нордической ходьбы участницы мероприятия освоили в рамках проекта Фонда Тетеревых «Будем активны и здоровы на протяжении всей жизни». Занятия проходят регулярно – два раза в

неделю – в Пелечской волости, где созданы дистанции протяжённостью 3,8 км и 8,7 км. Участницы занятий призывают и других выбирать активный и здоровый образ жизни, о чём свидетельствуют приобретённые в рамках проекта майки с надписью «Будем активны и здоровы!»

Майя Паэgle





